
Lineárńı algebra pro fyziky - LS 09/10

Př́ıklady 9 - Kvadratické formy II

1. Určete ortonormálńı polárńı bázi kvadratické formy 7x2 − 12xy − 2y2

na ℝ2.

2. Určete kanonický tvar kvadratické formy (tedy jej́ı vyjádřeńı vzhledem
k ortogonálńı polárńı bázi) na ℝ3:

x2
1 − 2x1x2 − 2x1x3 − 2x2x3

3. Určete kanonický tvar kvadratické formy 3x2 + 8xy − 3y2 na ℝ2 a
vyjádřete nové souřadnice pomoćı starých.

4. Určete ortogonálńı polárńı bázi kvadratické formy na ℝ3, jej́ıž matice
vzhledem ke kanonické bázi je⎛⎝ −2 2 −4

2 −5 −2
−4 −2 −2

⎞⎠
5. Zapǐste matici (

9 −2
−2 6

)
jako součin UTU .

6. Také pro hermitovské formy plat́ı, že vlastńı vektory jejich matic vzhle-
dem k r̊uzným vlastńım č́ısl̊um jsou na sebe kolmé vzhledem ke stan-
dardńımu skalárńımu součinu. Diagonalizujte hermitovskou formu na
ℂ2:

2∣x∣2 + 5∣y∣2 + ℜ((3 + 3i)x̄y)

7. Určete kuželosečku v ℝ2 s rovnićı

3x2 + 2xy + 3y2 − 10x− 14y + 7 = 0,

napǐste jej́ı rovnici v kanonickém tvaru a vyjádřeńı nových souřadnic
pomoćı starých.

8. Určete kuželosečku v ℝ2 s rovnićı:

x2 − 6xy + 9y2 + 14x− 2y − 27 = 0

1


